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Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne

du 27 mars au 2 avril 2024.

Échantillon de 2 058 personnes

représentatif des Français âgés

de 15 ans et plus.

Méthode des quotas et

redressement appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle,

région et taille d’agglomération

d’habitation de l’interviewé(e).

✓ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

✓ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

✓ Les évolutions sont présentées par rapport aux vagues précédentes du baromètre, dont la dernière est datée du 25 au 30

novembre 2022 et réalisée par l’institut BVA.

✓ Dans le cadre de ce rapport, 5 tailles d’agglomération sont distinguées :

• Zone rurale : moins de 2 000 habitants

• Petite agglomération : de 2 000 à moins de 20 000 habitants

• Agglomération moyenne : de 20 000 à moins de 100 000 habitants

• Grande agglomération : 100 000 habitants et plus (hors agglomération parisienne)

• Agglomération parisienne 



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est

égale à 1,3. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Une familiarité avec la notion de biodiversité qui 

progresse au fil des ans

L’érosion de la biodiversité, de plus en plus 

attribuée à l’activité humaine

Une préoccupation qui s’intensifie sans aller 

jusqu’au fatalisme

De la préoccupation à l'action : quels leviers ?



Les Français sont nombreux, et même de plus en plus nombreux, à avoir le sentiment de bien 

connaître la notion de biodiversité
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Nous allons parler de la biodiversité. Vous personnellement, diriez-vous que... ?

- À tous, en % -

52

47

1

Vous savez précisément ce dont il s'agit

Vous en avez entendu parler mais vous ne
savez pas précisément ce dont il s'agit

Vous n'en avez jamais entendu parler

En a déjà au moins 

entendu parler : 99%

96 98 99

37
45

52

2018 2022 2024

44

57

57

48

52

50

48

52

51

58

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération moyenne

Grande agglomération
(hors Paris)

Agglomération parisienne

% Vous savez précisément ce 

dont il s’agit

En a déjà au moins 

entendu parler

Sait précisément 

ce dont il s’agit



Spontanément, les Français définissent la biodiversité comme la pluralité du vivant (espèces, êtres 

vivants, faune, flore) au sein d’un ensemble naturel

7

Comment définiriez-vous la biodiversité ? – Merci de répondre avec vos propres mots, nous nous intéressons à votre définition personnelle

Question ouverte, réponses spontanées. Total des réponses supérieur à 100%

- À tous, en % -

36

26

11

20

12

3

2

2

9

3

3

2

2

31

15

4

4

3

2

2

2

15

ENSEMBLE ESPÈCES VÉGÉTALES ET ANIMALES

L'ensemble des êtres vivants, des écosystèmes, les êtres vivants qui composent un milieu

La faune et la flore, les espèces végétales et animales

DIVERSITÉ ÉCOLOGIQUE

La diversité des espèces

La faune, les animaux, les insectes, la diversité des animaux / de la faune

La diversité de la nature, la diversité naturelle

La flore, les plantes, la végétation, la diversité de la flore

AGRICULTURE - ALIMENTATION

La pratique d'une agriculture bio / raisonnée

Le bio, la diversité bio

La consommation d'aliments naturels / de produits bio

La diversité des cultures

AUTRES CITATIONS LIÉES À LA NATURE

La nature, le domaine naturel, le respect de la nature, le cycle de la nature

L'environnement, la protection de l'environnement

À préserver / protéger

L'écologie, le lien avec l'écologie

C'est bien, avis positifs

La diversité / variété

L'équilibre, maintenir un équilibre

ST NSP, rien, aucun

Nuage de mots

Exemples de verbatims

« La richesse des milieux naturels »

« Cultiver différentes variétés de plantes »

« La somme de toutes les 

espèces animales et végétales 

qui font partie de notre monde »

« Le respect de la nature et de tout ce 

qui la compose, végétal et animal »

« L'ensemble du vivant »

« Les insectes, la faune et la flore » « Garder la nature telle qu’elle est 

pour garder les insectes, la faune et 

les plantes. Pas d’engrais qui 

fragilisent cet équilibre naturel »

« C’est favoriser des aliments 

sains, de préférence locaux et 

sans OGM »



Les ¾ des citoyens ont conscience que les êtres humains font partie de la biodiversité, un chiffre en légère 

hausse par rapport à 2022 malgré quelques disparités, notamment selon l’âge ou le niveau de diplôme
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Selon vous, l’être humain fait-il partie ou non de la biodiversité ?

- À tous, en % -

75

11

14

Oui

Ne sait pas / 

Ne se prononce pas

Non

80

82

75

73

68

73

73

69

78

77

62

72

75

84

11

9

12

9

14

10

10

15

10

11

13

12

13

8

9

9

13

18

18

17

17

16

12

12

25

16

12

8

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération moyenne

Grande agglomération (hors Paris)

Agglomération parisienne

Inférieur au Bac

Bac

Bac +2

Supérieur à Bac +2

+3 pts

-3 pts

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

Niveau de diplôme



Les Français indiquent avoir identifié la notion de biodiversité via des canaux nombreux et divers, parmi 

lesquels la télévision, la presse et les échanges interpersonnels se distinguent
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Où et par qui avez-vous déjà entendu parler de la biodiversité ?

Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de la biodiversité, en % -

58

39

19

19

17

28

18

18

17

17

16

14

8

7

Via des émissions de TV

ST Presse

Via la presse généraliste en ligne

Via la presse généraliste au format papier

Via la presse spécialisée sur les enjeux scientifiques, d'environnement ou de
changements sociétaux (format papier ou online)

Par le bouche-à-oreille, par vos proches (collègues, famille, etc.)

Via des communications des pouvoirs publics et de l'État (campagnes
d'information, sites internet, etc.)

Via des événements nationaux ou internationaux comme la Journée mondiale
de la Biodiversité, la Fête de la Nature, etc.

À la radio, via un podcast

Via des interventions de personnalités publiques connues, mobilisées autour
des questions de biodiversité

Via des recherches personnelles que vous avez faites sur la question de la
biodiversité

Via des événements organisés à proximité de chez vous par des associations
ou les collectivités publiques*

Via des influenceurs effectuant des démarches d'information ou d'engagement
pour la biodiversité sur les réseaux sociaux

Autre

*(découverte de jardins partagés, journées spécifiques autour de la biodiversité organisées dans votre commune, festivals, etc.)

PCS+ : 43%

Zone rurale : 33%

Question modifiée



Les données d’ensemble masquent des divergences fortes entre les générations : chez les plus âgés, l’information est 

davantage issue des médias traditionnels quand elle est un peu plus issue d’interactions interpersonnelles chez les 

plus jeunes (bouche-à-oreille et réseaux sociaux)
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Où et par qui avez-vous déjà entendu parler de la biodiversité ?

Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui indiquent avoir déjà entendu parler de la biodiversité, en % -

15-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

39

24

11 9 11

30

13
10

18
14

20

12
16

44 42

16 16

25

34

19 18
20 19

23
18 17

56

39

21 19
16

30

19 18 20 20 20

15

7

67

39

20 20
17

26

19 19
16

14 12 14

4

70

43

24 25

16

24
20 21

13
18

10
13

3

Via des
émissions de TV

ST Presse Via la presse
généraliste en

ligne

Via la presse
généraliste au
format papier

Via la presse
spécialisée

Par le bouche-à-
oreille

Via des
communications

des pouvoirs
publics et de

l'État

Via des
événements
nationaux ou
internationaux

À la radio, via un
podcast

Via des
interventions de
personnalités

publiques
connues

Via des
recherches

personnelles

Via des
événements
organisés à
proximité de

chez vous par
des associations

ou les
collectivités
publiques

Via des
influenceurs sur

les réseaux
sociaux

Question modifiée



Une familiarité avec la notion de biodiversité qui 

progresse au fil des ans

L’érosion de la biodiversité, de plus en plus 

attribuée à l’activité humaine

Une préoccupation qui s’intensifie sans aller 

jusqu’au fatalisme

De la préoccupation à l'action : quels leviers ?



Mise à niveau présentée à l’ensemble des répondants (ajout 2024)

« La biodiversité désigne l’ensemble des êtres vivants ainsi que les habitats

dans lesquels ils vivent et interagissent. Les humains font partie et dépendent

de la biodiversité. »



Concernant l’évolution de la biodiversité au cours des dernières décennies, le constat n’est pas consensuel : si 54% 

estiment que celle-ci a reculé en France sur les 30 dernières années, 42% pensent au contraire qu’elle s’est développée
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Personnellement, estimez-vous que depuis les 30 dernières années, la biodiversité… ?

- À tous, en % -

15

15

13

11

27

21

22

20

31

22

26

26

23

38

34

39

4

4

4

4

1

En France

Dans le monde

Dans les milieux terrestres

Dans les milieux marins

S'est beaucoup développée

S'est un peu développée

A un peu reculé

A beaucoup reculé

N'a pas changé

Ne se prononce pas

42 54

36 60

35 60

31 65

S'est  

développée

A 

reculé

De manière générale, par rapport à la 

moyenne des Français, les 50 ans et plus et 

les habitants de zones rurales ont davantage 

le sentiment que la biodiversité a reculé.

Nouvelle question



Mise à niveau présentée à l’ensemble des répondants (ajout 2024)

« Depuis les 30 dernières années, la biodiversité a reculé, de manière générale,

dans le monde. »



Plus encore qu’en 2022, la perte de biodiversité observée au cours des 30 dernières années dans le 

monde est largement attribuée à l’activité humaine
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Selon vous, la perte de biodiversité est principalement... ?

- À tous, en % -

15

787

D'origine naturelle

Vous ne savez pas

D'origine humaine
14

23

17

10

13

16

13

14

15

82

74

76

80

78

72

79

80

80

4

3

7

10

9

12

8

6

5

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Inférieur au Bac

Bac

Bac +2

Supérieur à Bac +2

Niveau de diplôme

+12 pts

-6 pts

-6 pts

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022.



8,28 8,25 8,20
7,89

7,09

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00

Les pollutions de l’air, de 
l’eau et des sols (pesticides 
chimiques, métaux lourds, 

engrais, solvants, plastique, 
pollutions accidentelles…)

La destruction et la 
fragmentation des milieux 
naturels (forêts, prairies, 

cours d’eau…)

La surexploitation des 
ressources naturelles (pêche 

industrielle, exploitation 
forestière, chasse illégale…)

Le changement climatique 
global (augmentation de la 
température des océans, 

fonte des glaces, élévation 
du niveau de la mer…)

L’introduction d’espèces 
exotiques envahissantes 

(certaines espèces animales 
ou végétales, bactéries, 

virus…)
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Dans quelle mesure estimez-vous que chacune des propositions suivantes est une cause importante de la perte actuelle de biodiversité ?
Donner une note de 0 à 10 pour chacune des propositions. Si c’est une cause très importante de perte de biodiversité, vous donnerez 10, si c’est une cause très peu importante, vous donnerez 0.

- À tous, note moyenne -

Les causes identifiées de la perte de biodiversité restent similaires à celles observées en 2022, avec en premier lieu la 

pollution, la destruction des milieux naturels et la surexploitation des ressources – toutes trois au même niveau

+0,23
+0,13

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

Seules les évolutions supérieures à 0,10 points sont indiquées.

De manière générale, 

par rapport à la 

moyenne, les femmes 

et les 50 ans et plus 

donnent des notes plus 

élevées.



Une familiarité avec la notion de biodiversité qui 

progresse au fil des ans

L’érosion de la biodiversité, de plus en plus 

attribuée à l’activité humaine

Une préoccupation qui s’intensifie sans aller 

jusqu’au fatalisme

De la préoccupation à l'action : quels leviers ?



Aujourd’hui, les Français sont largement convaincus de l’impact de la biodiversité sur leur quotidien et 

leur avenir – au même niveau qu’en 2022
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Plus précisément, dans quelle mesure estimez-vous que votre quotidien et votre avenir sont dépendants de la biodiversité ?

- À tous, en % -

28

58
11

2
1

Très dépendants

Plutôt dépendants

Plutôt pas dépendants

Pas du tout dépendants

Ne se prononce pas

Dépendants : 86%

Pas dépendants : 13%

35-49 ans : 35%

PCS+ : 32%

68

85 86

16

27 28

2018 2022 2024

Dépendants

Dont : Très dépendants



2 Français sur 3 estiment que l’érosion de la biodiversité peut conduire à un changement drastique de 

la qualité de vie des générations futures
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Pensez-vous que l’érosion de biodiversité peut conduire à… ?

Plusieurs réponses possibles

- À tous, en % -

66

64

57

56

50

45

44

7

Un changement drastique de la qualité de vie des générations futures

Des difficultés d'accéder à l'eau

Des territoires qui ne sont plus habitables

Des déplacements de population

Des émeutes de la faim/ raréfaction des ressources alimentaires

Des épidémies

Une crise économique

Vous ne savez pas

+4 pts

+4 pts

+4 pts

-4 pts

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

De manière générale, par rapport à la 

moyenne des Français, les 65 ans et plus 

et les populations les plus diplômées 

ont davantage le sentiment que l’érosion 

de la biodiversité peut avoir ces 

différentes conséquences.



Loin d’être pessimistes, les Français pensent très massivement qu’il est encore temps d’agir pour 

préserver la biodiversité
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Et, diriez-vous que, pour préserver la biodiversité... ?

- À tous, en % -

87

12

1

Il est encore temps d'agir

Ne se prononce pas

Il est trop tard

86 85 87

2018 2022 2024

89

88

87

88

84

88

85

84

90

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Inférieur au Bac

Bac

Bac +2

Supérieur à Bac +2



La plupart des Français estiment qu’il est très important de se mobiliser pour la protection de la 

biodiversité. 1 Français sur 2 y voit même un enjeu crucial, un chiffre en hausse par rapport à 2022

21

Selon vous, est-il important de se mobiliser pour la protection et la restauration de la biodiversité ?

- À tous, en % -

49

33

13

1

1

3

Oui, crucial, impératif

Oui, très important

Oui, assez important

Non, peu important

Non, pas du tout important

Ne sait pas / Ne se prononce pas

Crucial ou très important : 

82%

+6 pts

-4 pts

-1 pt

15-24 ans : 55%

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 



Les acteurs les plus attendus sur le plan de la mobilisation pour la biodiversité restent similaires à ceux mentionnés 

en 2022 : gouvernement en premier lieu, puis citoyens et grandes entreprises à des niveaux similaires
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Parmi ces acteurs, quels sont ceux qui selon vous ont le rôle à jouer le plus important pour se mobiliser et opérer des changements en profondeur concernant la biodiversité ?

Plusieurs réponses possibles

- À tous, en % -

64

58

57

46

40

35

32

29

28

28

26

20

15

7

Le gouvernement

Les citoyens

Les grandes entreprises

Les agriculteurs

Les scientifiques

Les communes

Les parlementaires

L'Éducation Nationale

Les associations

Les médias

Le secteur du numérique (réseaux,
technologies, etc.)

Les banques

Les intellectuels

Ne sait pas / Ne se prononce pas

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

De légères modifications de libellé ont été réalisées entre les deux enquêtes et l’item sur le secteur du numérique a été ajouté.

De manière générale, les 

attentes sont relativement 

homogènes selon les différentes 

catégories de population

-4 pts

-5 pts



2
1

2 2 3

10
11

17

20

10

13

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Vous ne
savez pas

Les Français font état d’un niveau d’attente réel en matière de politique publique concernant la 

biodiversité, quoiqu’en léger recul par rapport à la vague précédente

Note moyenne 

7,0

23

Quel est votre niveau d’attente en matière de politique publique de biodiversité en France ? Quelle note de 0 à 10 donneriez-vous ? Si vous avez un très haut niveau d’attente, vous donnerez

10, si vous avez un très bas niveau d’attente vous donnerez 0, les notes intermédiaires vous serviront à nuancer votre jugement.

- À tous, en % -

Note de 0 à 4 : 

10%

Note de 6 à 10 : 

71%
-0,6 pts

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 



Une familiarité avec la notion de biodiversité qui 

progresse au fil des ans

L’érosion de la biodiversité, de plus en plus 

attribuée à l’activité humaine

Une préoccupation qui s’intensifie sans aller 

jusqu’au fatalisme

De la préoccupation à l'action : quels leviers ?



Plus d’1/4 des Français se disent aujourd’hui « très sensibles » aux questions environnementales, 

seule une très faible minorité y étant indifférente

25

Au quotidien, diriez-vous que vous êtes sensible ou pas sensible aux questions liées à l’environnement ?

27

57

14

2

Vous êtes très sensible aux questions liées à 
l’environnement : vous lisez très régulièrement des articles, 
regardez très régulièrement des émissions, vous rendez à 

des conférences ou des réunions sur le sujet, etc.

Vous êtes assez sensible aux questions liées à 
l’environnement : vous lisez régulièrement des articles, 

regardez régulièrement des émissions, etc.

Vous êtes peu sensible aux questions liées à 
l’environnement, même s’il vous arrive de vous intéresser à 

des articles ou des émissions sur le sujet

Vous n’êtes pas du tout sensible aux questions liées à 
l’environnement

Assez ou très 

sensible : 84%

- À tous en % -

+3 pts

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

De légères modifications de libellé ont été réalisées entre les deux enquêtes.

23
35 30 24 25

15-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

% « Très sensible »

(+2 pts)



Très massivement, les Français se sentent aujourd’hui concernés par l’état de la biodiversité, avec un niveau 

d’implication fort de la part de plus d’un tiers de la population
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Vous personnellement, vous estimez-vous concerné(e) par l’état de la biodiversité ?

- À tous, en % -

36

52

9

2
1

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne se prononce pas

Oui : 88%

Diplôme supérieur à Bac +2 : 44%

Non : 11%

79
86 88

24

34 36

2018 2022 2024

Oui

Dont : Oui, tout à fait



Parmi les actions pour préserver la biodiversité, les efforts pour consommer moins au quotidien semblent plus 

fréquents que le soutien à des structures engagées (qu’il s’agisse de participation financière ou de bénévolat)

27

Voici une liste de gestes qui peuvent, au quotidien, participer à préserver la biodiversité. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer si vous le faites déjà ou si vous envisagez de le faire.

- À tous, en % -

89

72

70

67

66

65

63

59

57

45

44

22

21

20

19

17

8

20

19

25

19

16

24

32

20

31

31

38

49

43

39

40

2

7

10

7

14

19

12

8

23

24

24

39

29

36

41

42

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Éviter le gaspillage

Consommer moins (mode, déco, électronique)

Faire des choses vous-même plutôt que de les acheter (cuisine, bricolage, produits
ménagers, cosmétiques)

Faire réparer vos objets plutôt que les changer

Utiliser le vélo ou la marche ou les transports en commun au lieu de la voiture pour les
courts trajets

Prendre moins l'avion

Faire revenir la biodiversité dans votre jardin, votre terrasse, votre balcon

Utiliser des produits ménagers non polluants

Manger moins de viande

Consommer le plus possible des aliments bio

Utiliser des produits cosmétiques bio

Faire un don à une association de protection de la nature

Participer à des actions de restauration de la biodiversité près de chez vous

Choisir une banque éthique et écologique

Vous investir auprès des élus locaux pour protéger la nature autour de vous

Investir dans la finance verte

Oui, vous le faites déjà Non, vous ne le faites pas mais vous envisagez de le faire Non, vous ne le faites pas et n'envisagez pas de le faire Ne se prononce pas



Les gestes de préservation de la biodiversité sont rapportés avec une fréquence similaire à celle de 2022, avec une 

légère hausse sur la consommation bio et les investissements verts
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Voici une liste de gestes qui peuvent, au quotidien, participer à préserver la biodiversité. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer si vous le faites déjà ou si vous envisagez de le faire.

- À tous, en % de réponses « Oui, vous le faites déjà » -

89

72

70

67

66

65

63

59

57

45

44

22

21

20

19

17

8

20

19

25

19

16

24

32

20

31

31

38

49

43

39

40

2

7

10

7

14

19

12

8

23

24

24

39

29

36

41

42

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Éviter le gaspillage

Consommer moins (mode, déco, électronique)

Faire des choses vous-même plutôt que de les acheter (cuisine, bricolage, produits
ménagers, cosmétiques)

Faire réparer vos objets plutôt que les changer

Utiliser le vélo ou la marche ou les transports en commun au lieu de la voiture pour les
courts trajets

Prendre moins l'avion

Faire revenir la biodiversité dans votre jardin, votre terrasse, votre balcon

Utiliser des produits ménagers non polluants

Manger moins de viande

Consommer le plus possible des aliments bio

Utiliser des produits cosmétiques bio

Faire un don à une association de protection de la nature

Participer à des actions de restauration de la biodiversité près de chez vous

Choisir une banque éthique et écologique

Vous investir auprès des élus locaux pour protéger la nature autour de vous

Investir dans la finance verte

-4

-4

-2

+1

+4

-2

+2

-1

-5

+5

+6

Nouveau

Nouveau

+4

Nouveau

+6

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022.

Trois items ont été ajoutés lors de l’enquête de 2024 

Évolution (en points)

De manière générale, par rapport à la moyenne des 

Français, les 50 ans et plus rapportent davantage 

réaliser la plupart des gestes évoqués.



34

31

31

31

22

22

9

7

7

3

17

16

17

17

10

10

5

3

3

2

Le réchauffement climatique

La dégradation de la nature et les menaces sur les
espèces animales

Le manque d'eau

Préserver l'avenir de l'humanité et penser aux
enfants d'aujourd'hui

La pollution

Les atteintes à la santé humaine

Votre sensibilité personnelle et vos convictions en
matière de biodiversité

Les atteintes au paysage

Les menaces sur l'économie

Ne sait pas / Ne se prononce pas

Au total

Dont : En premier
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Parmi ces différentes raisons, quelles sont celles qui vous motivent / motiveraient à vous engager davantage pour la biodiversité ? En 1er ? En 2nd ?

- À tous, en % -

Parmi les premières motivations pour agir davantage en faveur de la biodiversité figurent le réchauffement climatique 

et la menace qu’il représente pour les êtres humains ainsi que pour les animaux. La perspective d’un manque d’eau est 

davantage mentionnée qu’en 2022

=

-5

+9

-7

+1

+3

=

=

+1

-2

Évolution (en points)

Les évolutions en points sont présentées par rapport à l’enquête de 2022. 

De légères modifications de libellé ont été réalisées entre les deux enquêtes.

15-24 ans : 29%

65 ans et plus : 26%

50-64 ans : 35%

50-64 ans : 36%



Les campagnes de communication à la télévision restent les premiers canaux d’influence auxquels les Français se 

sentent réceptifs, mais les vidéos dédiées et les ateliers citoyens figurent également en bonne place – des 

différences importantes apparaissent néanmoins selon l’âge
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Pour vous sensibiliser davantage sur la question de la biodiversité et vous encourager à agir en faveur de la biodiversité, à quoi seriez-vous le plus réceptif ?

Plusieurs réponses possibles

- À tous, en % -

48

33

30

24

24

23

22

22

3

16

Des campagnes de communication à la TV sur le sujet

Des vidéos / films dédiés

Des ateliers citoyens ou visites de terrain

Des articles dans la presse

Des posts sur les réseaux sociaux

Des campagnes de communication à la radio sur le sujet

Des campagnes de communication dans la presse en ligne

Des conférences sur le sujet

Autre

Ne sait pas / Ne se prononce pas

15-24 ans : 51%

25-34 ans : 32%

65 ans et plus : 54%

15-24 ans : 42%

Question modifiée



Les Français estiment que des recommandations sur les actions à mettre en œuvre pour préserver la biodiversité seraient 

le levier le plus à même de les mobiliser, davantage d’informations scientifiques sur le sujet étant également souhaitées
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Parmi les éléments suivants, lesquels seraient les plus utiles afin de vous aider à vous engager davantage pour la biodiversité ?

Deux réponses possibles

- À tous, en % -

40

32

29

27

24

1

9

1

Des recommandations sur les actions que vous pouvez mettre en
œuvre pour préserver la biodiversité autour de vous

De l'information scientifique sur les conséquences que pourraient
avoir la perte de biodiversité sur vous, sur votre vie

De l'information scientifique sur l'état actuel de la biodiversité, son
évolution au cours des dernières années

Des incitations financières à œuvrer davantage pour la biodiversité
(crédits d'impôt, etc.)

Des informations sur les actions menées par les associations qui
œuvrent pour la biodiversité

Autre

Vous estimez que ce n'est pas à vous d'agir pour préserver la
biodiversité

Ne se prononce pas

65 ans et plus : 45%

35-49 ans : 31%

Zone rurale : 29%

Question modifiée



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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